东曲矿

织密互助保障网 暖心守护职工健康

近期,白家庄矿业公司扎实推 进职工医疗互助保障工作,将惠民 政策落到实处,传递工会暖心关

该公司以"低投入、广覆盖、高 保障"为原则,通过线上公众号推 送政策解读,线下区、队组宣讲答 疑的"双线模式",向职工详细讲解 参保标准、理赔流程及互助案例. 用通俗语言算清"保障账",消除职 工认知盲区,推动参保意愿从"要 我参"向"我要参"转变。同时,明 确专人负责参保登记、材料审核等 事宜,优化理赔办理流程,确保互 助金及时精准发放,让职工少跑 腿、得实惠。

截至目前,已有多名患病职工 获得互助金补助,有效填补医保报 销缺口,缓解家庭经济压力。该公 司将加大对医疗互助工作的宣传,

让职工真正了解医疗互助工作的 意义、范围、缴费标准和办理程序, 进一步提高职工参与的积极性和 主动性,将好事办好、实事办实,更 凝聚着"一方有难、八方支援"的互 助力量,后续将持续扩大参保覆盖 面、优化服务举措,为职工健康保 驾护航,切实提升职工幸福感与归 属感。

●孙鹏兰

井口迎亲人 携手筑安全

近日,东曲矿开展"爱矿护矿——职工、家属在行 动"活动之"心系你我他,携手筑安全"井口迎亲人活 动。

夜幕降临,升井车辆缓缓开来,家属们手捧热豆 浆、毛巾翘首以盼。随着信号声响起,乘人车场瞬间 热闹起来。"老公,快喝点豆浆暖暖身子!"家属李大姐 快步上前,接过丈夫手中的安全帽,矿工马师傅接过 豆浆一饮而尽,笑着让妻子为他擦拭额头的汗珠。矿 工们在亲人的陪伴下陆续走过安全走廊,灯光下一张 张幸福的笑脸,见证着"平安是福"的朴素期盼,更彰 显着企业与家庭同心协力、共守安全的坚定信念。

活动旨在通过亲情的力量,增强职工的安全意识 和责任感,夯实矿井安全生产基础。

● 贾春雨 郝佳娟

解职工需求 办民生实事





近日,杜儿坪矿从大处着 眼,从小处着手,为职工解决工 作生活的各类需求。

为确保职工洗浴安全,有效 预防和杜绝安全隐患,该矿对职

工澡堂的防滑地垫进行了全面 更换。办公环境无小事,细微之 处见真章。该矿对照明系统进 行了全面升级,将原有老旧灯具 更换为新型高效节能灯具。

旨在努力为职工创造更加 安全、健康、和谐的工作与生活 环境,切实提升职工的归属感、 幸福感和安全感

陈美玲 刘伟摄影报道

官地矿

培训提升班组长心理素质

素质提升专题培训。

培训邀请国家二级心理咨询 师、国家级心理讲师、山西焦煤特 聘导师授课。培训以构建心理"安 技巧。同时,通过现场压力测试、

近日,官地矿举办班组长心理 全屏障",赋能企业安全生产为主 题,围绕一线管理者的心理健康, 重点讲解如何科学减压、有效调适 心理以及情绪管理的实用方法与 倾诉、音乐冥想 等互动方式,帮 助班组长构建 积极心态,提升 团队管理效能。

讨论思考、表达

大家在互动交流中表达心声 舒缓压力,为矿井加强基层班组建 设,提升团队综合管理能力与心理 调适水平奠定了基础。

●潘雪梅

公用事业分公司

气温"断崖"下跌 服务"升温"上门

近日,太原市迎来大幅降温天 来测一下温度。"在西铭矿区老年住 楼,工作人员发现大井公寓3号楼

气,寒意骤浓。 为积极应对寒 冷气候,确保矿 区用户温暖过 冬,公用事业分 公司后勤维修 中心综合安装 分公司迅速响 应,立即组织下 属斜沟项目部 与两铭项目部



成立测温小组,对辖区内宿舍区、家 属区及办公区开展入户测温行动, 全力以赴守护矿区温暖。

面对气温"断崖式"下跌,综合 安装分公司第一时间将工作重心全 面转向"保供热、稳运行、提服务" 斜沟、西铭两大项目部闻令而动,抽 调技术骨干携带测温仪,用实际行 动打响了一场"温度保卫战"。

"大姐,家里暖气热不热?我们

户家中,工作人 员一边关切询 问,一边对客厅、 卧室的实时温度 进行精准测量并 详细记录。此次 行动重点关注边 顶底层用户、系 统末端用户以及

10 10

老年住户,通过建 立详实的测温台 账,精准掌握了极 端天气下供热系统 的"末梢"运行状 况,为系统精准调 控提供了至关重要 的数据支撑。

测温不仅是 数据的收集,更是

运行。 服务的延伸。在斜沟矿区某宿舍

301户温度偏低,经检查是人户过滤 网堵塞,立即进行现场清洗,清洗后 室温明显回升,并讲解了简单的暖 气排气方法,这种"测、修、讲、访"一 体化的服务,在寒潮中为矿区职工 家属送去了别样的温暖。

公用事业分公司综合安装分公 司将根据此次人户测温收集到的大 量数据,对供热系统进行全网平衡

> 再调试与参 数再优化,确 保热量分配 更加科学均 衡,全力克服 低温天气对 供热效果的 影响,保障供 热系统在低 温天气下依 然稳定、高效

●康丽娜

镇城底矿

健康"干货"筑牢"健康防线"

近日,镇城底矿开展"关爱职工健康,助力安全生 产"健康知识大讲堂专题培训,为全矿职工送上实用 的健康"干货",切实保障职工身心健康,筑牢安全生 产"健康防线"

培训特别邀请古交西山医院三位主任医师结合 煤矿企业职工工作实际,针对井下作业环境特殊,职 工长期高强度作业、作息饮食不规律等因素,以及近 期流感高发等情况,用通俗易懂的语言,详细讲解《上 呼吸道感染与流感防治》《传染病防控培训》《"四高" 的日常健康管理》等知识,重点强调与职工工作生活 密切相关的健康防护细节,同时设置互动答疑环节, 现场解答职工关于健康监测、用药常识等疑问,让大 家听得懂、记得住、用得上。

职工们纷纷表示,此次大讲堂内容实用、贴近实 际,了解到定期监测、合理饮食的重要性,学到科学的 健康防护知识的同时,更感受到了企业对职工的关

水泥厂

笔墨传递廉洁正能量

近日,水泥厂开展党风廉政宣传书画作品展。

本次展览共征集各类作品31幅。所有作品紧扣 廉政主题,形式多样、立意深远。书法作品中,篆隶 楷行各体兼具,"清正在德,廉洁在志"等名言警句力 透纸背,饱含对廉洁自律的坚定践行;绘画作品里, 墨荷亭亭玉立、青竹傲然挺立,以鲜明的自然意象生 动诠释廉洁品格的内涵;漫画、剪纸等作品则独具巧 思,以生动诙谐的笔触、简洁明快的构图,传递崇廉 尚洁的价值理念。 ●夏思雨

新产业福利公司

开展主题党目活动



近日,新产业福利公司党支部组织各支部党员代 表到太原解放纪念馆,开展主题党日活动。

活动现场,党员代表重温入党誓词,随后在讲解 员的带领下,参观了太原解放纪念碑区、徐向前元帅 铜像区等展区,近距离回顾战火纷飞的峥嵘岁月,感 受共产党人崇高的理想信念和坚定的革命意志。

参观结束后,大家纷纷表示,将以此次活动为契 机,传承红色基因,凝聚奋进力量,为顺利完成公司年 度任务目标作出不懈努力。 ●李霞 张宝娣 白璐